

夏是油葵花海冬是冰雪世界,小村有个不一样的童话乐园 看牛王村是如何“牛”起来的

于泊升 通讯员 冯杰 报道

泥土芬芳召唤 城市老板变身“村官”

在2021年回村干村党支部书记之前,王吉刚在济南市区经商多年,事业蒸蒸日上。可每次回到牛王村,看到家乡的模样,心中总有个声音在呼唤。“我是从这里走出去的,不能眼睁睁看着村子一直这样下去。”怀着这份质朴的信念,他毅然决定把打拼多年的事业交给妻子打理,自己返回牛王村,投身乡村建设。

牛王村不大,全村仅有300多亩地,205口人。王吉刚回村时,眼前的景象让他揪心。村里环境差,垃圾随意堆放,道路坑洼不平,人心也不齐。更让人棘手的是,村里那八九十亩闲置土地,被村民握在手里,利用率极低。

“一开始,协调工作太难了。”王吉刚回忆道,“村民们对发展没信心,觉得祖祖辈辈都这么过来了,凭啥相信你能让村子变好?”为了说服大家,他挨家挨户上门,常常一聊就是两三个小时。村里有位养羊的老人,起初对王吉刚的提议嗤之以鼻,认为他是在瞎折腾。王吉刚没有放弃,一次次上门给他算经济账,讲未来规划,从家长里短到村里发展起来后的种种好处,掰开了揉碎了说。慢慢地,老人态度有了转变,不仅同意配合,还成了村里发展的积极拥护者。“不是回来当官,是回来干事的。”这是老人对王吉刚的评价。

曾经,牛王村沿街都是牛圈和柴草堆,如今却焕然一新。在微信群里,村民们分享着村里的新变化,从干净整洁的街道到美丽的花海,每一张照片都记录着牛王村的蜕变。“看着这些变化,心里满是欣慰,觉得所有的付出都值了。”王吉刚感慨。

沙土生“金” 油葵点亮农旅融合星火

土地整合是第一步。王吉刚和村“两委”干部日夜忙碌,仅用20多天就完成了土地整合,又花两个月时间将土地平整好。这些沙土地种啥好呢?一次和退役战友的聚会给了他灵感。战友提议种植油葵,这种作物耐瘠薄干旱,适合沙土地,而且如果发展观光农业,还能带来额外收益。王吉刚眼前一亮,说干就干。

2022年,牛王村的30多亩油葵第一次开花,金黄的花海瞬间吸引了众多游客前来打卡拍照。“当时真没想到会这么受欢迎,一下就看到了发展乡村旅游的潜力。”王吉刚笑着说。村里顺势而为,把发展乡村旅游、油葵种植、无动力乐园、特色餐饮民宿作为壮大村级集体经济的重要切入点。

为了把项目做好,王吉刚四处学习,借鉴其他地方的成功经验。2023年,在街道的帮助下,牛王村争取到几十万元资金,打造了济阳区第一个无动力“童话乐园”。乐园里设有火山攀岩、樱花

初见王吉刚,是在济阳区曲堤街道牛王村那片金黄灿烂的油葵花海旁。他身姿挺拔,目光坚定,举手投足间还保留着军人的干练气质。作为牛王村的党支部书记,这位退伍老兵正带领着村民,将这个曾经的贫困村一步步推向全国文明村的新高度。



油葵花海



进村道路



牛王童话乐园



孝德广场

信心倍增。

政府也关注到了牛王村的发展潜力,将其列入乡村振兴项目,投入50万资金,助力牛王村进一步建设。2024年元旦,牛王村的冰雪项目上线,最多一天接

通讯员 赵雨

按照济南能源集团、济南能投集团工作部署,济阳新城供热有限公司自采暖季结束后,积极开展辖区内一次网、换热站、二次网等运行设备的技改检修工作。

因济阳区夏季温度高、湿度大,济阳新城供热公司提醒广大热用户注意以下事项:

一、家中的供水管和回水管阀门需要关闭。

停暖后,建议用户关闭家中的供水管和回水管的主阀门。一是使家中暖气片和管道处于满水湿保状态,隔绝氧气,减缓内部腐蚀,延长设备寿命;二是可以避免新采暖季来临前注水试压时,因家中阀门未关,导致管道或接口突发漏水。

二、不要放掉暖气片和管道里的水。

用户首先请不要随意将暖气片和管道中的水放掉。如果放水后,管道内部形成负压,可能从接口或阀门处吸入灰尘、微生物,滋生水垢,堵塞管道或分水器,空气进入系统,金属部件长期暴露在空气中会加速氧化,导致管道壁变薄,影响设备使用寿命。

三、暖气管道接口处漏水要及时维修。

采暖季结束后,受热胀冷缩影响,供热设施易出现跑、冒、滴、漏现象。夏季用户可不定期检查供热设施阀门、管道接口处是否有松动及漏水的情况,若发现漏水问题,应及时联系片区供暖管家进行维修。

四、因室内供热设施导致家中温度不太理想,停暖后及时联系检修。

采暖季期间,若因室内供热设施导致家中温度不太理想,用户可以联系专业人员对家中的地暖管路、暖气片进行清洗,确保管道过水顺畅、散热正常。同时建议及时更换老旧设施,以免因漏水带来不必要的损失。

五、及时反映用热情况。如遇到整栋楼或整单元不热的“低温死角”问题,主管线或单元立管老化、漏水严重等情况,用户可及时拨打供暖热线84228938或片区供暖管家电话反映。济南市济阳新城供热有限公司将根据用户反映、冬季诉求记录及抢修记录,派出技术人员到现场调查核实,查找问题原因、确定改造方案,并列入夏季维修技改计划,确保新采暖季高效、稳定运行。

夏季家中的供热设施需注意些啥

济阳新城供热公司的温馨提示来了